

# Διαφωνία για το μεταναστευτικό νομοσχέδιο παρά τις θετικές επισημάνσεις απ' όλης τις πλευρές

**Μ**ε μεγάλη συμμετοχή βουλευτών και μετά από μία δημιουργική και γεμάτη διάθεση συναίνεση συζήτηση διεξήχθη η ψηφοφορία για το νέο μεταναστευτικό νομοσχέδιο, το οποίο τελικά ψήφισε μόνο η συμπολίτευση.

Βασικό σημείο ένστασης υπήρξε η ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία, οι αρμόδιες αρχές δικαιούνται να απορρίψουν αίτημα νομιμοποίησης τανάστη για λόγους δημοσίας ασφάλειας, εφ' όσον έχει καταδικαστεί τελεσίδικα για πλημμέλημα με φυλάκιση τουλάχιστον ενός χρόνου.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης, επανέλαβαν και στην Ολομέλεια, ότι τέτοιου είδους ποινές είναι δυνατόν να επιβληθούν και για πλημμελήματα ήσσονος σημασίας (εξ αμελείας) και ζήτησαν να διευκρινιστούν αναλυτικότερα οι παράμετροι της κρίσης των κρατικών υπηρεσιών.

“Η Διοίκηση θα μπορεί να κάνει χρήση των αορίστων εννοιών, δημόσιας τάξης και ασφάλειας.

Πρόκειται για αόριστες και επικίνδυνες έννοιες - στα χέρια της εκάστοτε Διοίκησης” σημείωσε ο εκπρόσωπος του Συνασπισμού, **Φώτης Κουβέλης**.

“Το νομοσχέδιο διαιωνίζει το πρόβλημα ομηρίας των μεταναστών, την απαράδεκτη κατάσταση της πιο άγριας εκμετάλλευσής τους από τους εργοδότες” παρατήρησε η βουλευτής του ΚΚΕ **Βέρα Νικολαΐδου**.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ **Σωκράτης Κοσμίδης** αναφερόμενος στην απουσία εκπροσώπων των αλλοδαπών από την υπό διαμόρφωση “Εθνική Επιτροπή για την κοινωνική ένταξη των μεταναστών”, όπως επίσης και το πολυμελές της συγκρότησής της ότι “τα πολυπρόσωπα όργανα που συνέρχονται αραιότατα με τρόπο πανηγυριώτικο που πολλοί ομιλούν και ελάχιστα ακούν και όλοι χαίρονται που είναι εκεί, είναι αναποτελεσματικά.

Οι ροπές, όταν δεν συμμετέχουν οι ενδιαφερόμενοι, αποτελούν άλλοθι για να μην εκπληρώνουν οι κυβερνήσεις τις υποχρεώσεις τους”.

Ο υπουργός Εσωτερικών, **Προκόπης Παυλόπουλος**, σημείωσε πως “δεν έχει διαμορφωθεί στην Ελλάδα, μία θεσμικώς έγκυρη εκπροσώπηση των μεταναστών που να επιτρέπει να προτιμώ τον ένα σύλλογο από τον άλλον, ή την μία μη κυβερνητική οργάνωση από την άλλη. Μέχρις ότου διαμορφωθεί το καθεστώς, δεν μπορώ να επιλέξω γιατί θα ήταν αυθαίρετη η επιλογή μου. Στο υπουργείο, όμως, τους δέχομαι όλους”.

Ο κ. Παυλόπουλος, εξέφρασε την ικανοποίησή του για τα οριζόμενα από το νομοσχέδιο, αποδεικτικά στοιχεία που μπορεί να επικαλεστεί ο μετανάστης προκειμένου να νομιμοποιηθεί (εγγραφή τέκνου στο σχολείο μέχρι την 31/12/2004, ληξιαρχική πράξη γέννησης τέκνου και γάμου, απορριπτική απόφαση του γ.γ. Περιφέρειας για χορήγηση άδειας διαμονής και απορριπτική απόφαση για χορήγηση κάρτα ομογενούς) - ενώ σε σχέση με το ζήτημα των πλημμελημάτων, υπενθύμισε ότι η Ελλάδα διαμορφώνει τη σχετική νομοθεσία, πάντα σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση:

“Ο μετανάστης δεν μπορεί να ζει στην Ελλάδα με το φόβο ότι είναι παράνομος. Αν παραμείνουν υπολείμματα και βρεθεί τρόπος με την Ε.Ε. να μην μείνει κανείς παράνομος στην Ελλάδα, να είστε βέβαιοι ότι θα το πράξω”.



## ΤΡΙΤΗ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

### Κοινοβουλευτικός έλεγχος

Συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων: Προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών σχετικά με το ύψος της προμήθειας των τραπεζών στα εμβάσματα εξωτερικού.

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων σχετικά με τη δημιουργία διαπιστευμένων εργαστηρίων ανάλυσης νερού στο Ηράκλειο Κρήτης.

### Νομοθετική εργασία

Ψήφισή επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου των σχεδίων νόμων του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών:

i. “Κύρωση της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των Κρατών-Μελών της και της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας για την ανάπτυξη ενός παγκόσμιου δορυφορικού συστήματος πλοήγησης (GNSS)-Galileo για μη στρατιωτικούς σκοπούς”.

ii. “Κύρωση της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των Κρατών-Μελών της αφενός και της Ουκρανίας αφετέρου για ένα Παγκόσμιο Δορυφορικό Σύστημα Πλοήγησης για μη στρατιωτικούς σκοπούς (GNSS)”.

iii. “Κύρωση της Συμφωνίας Αεροπορικών Μεταφορών μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κατάρ”.

Ψήφισή επί του συνόλου του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών: “Σύσταση Αρχής για την κατανομή του διαθέσιμου χρόνου χρήσης στους Ελληνικούς Αερολιμένες και άλλες διατάξεις”.

Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης: “Ειδικές ρυθμίσεις θεμάτων μεταναστευτικής πολιτικής και λοιπών ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης”.